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數
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 完成以下各題。

	 1.	寫出 6最初的五個倍數： ， ， ， ，

	 	寫出 8最初的五個倍數： ， ， ， ，

	 	6 和 8 的最小公倍數（L.C.M.）是 。

	 2.	9 的倍數：

	 	15 的倍數：

	 	9 和 15 的最小公倍數（L.C.M.）是 。

	 	9 和 15 最初的三個公倍數： ， ，

任何兩個數的所
有公倍數都是最
小公倍數的倍數。

提
示

102 18

 把以下各組數的公倍數填上顏色。

	 3.	     4 和 14

	 4.	     8 和 12

 在 ______ 上填上以下各組數的 L.C.M.。	

	 5.	 	 	 6.

	 	L.C.M. = 	 	 	 L.C.M. = 

	 7.	 	 	 8.

	 	L.C.M. = 	 	 	 L.C.M. = 

4

30

3

6

18

40

8

30
6 和 30 有
甚麼關係？

提
示

公倍數和最小公倍數

56

48 72 96

2884
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日期 成績

STEM體驗題

9.	 	參考右面的試算表。

	 	(a)  12 和 20 的最小公倍數
	 	     是 。

	 	 (b)  12 和 20 的第四個公倍
 	 	      數是  。

 			   童軍正舉行露營活動。

可由小至大列出童軍
的可能人數，直至人
數剛好大於 600，然後
再選擇適合的答案。

提
示

10.		參加露營活動的童軍最少有  人。

11.		如果參加露營活動的童軍人數在 300 至 600
之間，寫出參加露營活動的童軍的可能人數。

	 	答案：

 在  內填上答案的代表字母。

	12.	6 和 9 的第十個公倍數是多少？ 

	 	A.	180	 	 	 B.	 360

	 	C.	 540	 	 	 D.	1080	 	

	13.	若 P 和 Q 的最小公倍數是 8，則以下哪一個數不是 P和 Q
的公倍數？ 

	 	A.	8	 	 	 B.	 12

	 	C.	 16	 	 	 D.	24	 	

互動短測

解題短片

小
知
識

利用電腦的試算
表 (Excel) 軟件，
只需輸入一個數
的首 2 個倍數，
然 後 利 用「 拖
曳 」 功 能 向 下
拉，軟件便會自
動列出其他倍數。

大會把童軍每 15 人分成一組，或
每 18 人分成一組，都能完整分配
而沒有剩餘。

樣
本
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練習 1  倍數和因數

練習 4  四邊形

常犯錯誤：忘記任何數的第一個倍數是該數本身

常犯錯誤：製作圖形時混淆菱形和平行四邊形

!

!

寫出 15 最初的三個倍數。

15最初的三個倍數是：
	30，45，60

在下圖加上直線，與原有的綠線組成一個菱形。

	15 的第一個倍數是 15。

15 最初的三個倍數是：15，30，45

菱形的所有邊的長度都必須相等。

正確答案

正確答案

例

例

數學難點•明辨是非（一）
樣
本
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測試站（一）
分鐘

/52

日期

26

計算以下各題。（每題 2 分，共 8 分。）

	 1.	14 × 39 = 	 2.	258 × 19 = 

	 3.	76 ÷ 19 = 	 4.	344 ÷ 31 = 

在  內填上答案的代表字母。（每題 2 分，共 16 分。）

	 5.	以下哪一個數只有 2個因數？

	 	A.	 37   	 B.	39  

	 	C.	 40   	 D.	45   	 	 	 	

	 6.	以下哪一組數的 L.C.M. 最大？

	 	A.	 2 和 9   	 B.	3 和 7  

	 	C.	 4 和 6   	 D.	5 和 10 

	 7.	以下哪一組數的最大公因數是 8？

	 	A.	 4 和 8   	 B.	8 和 18  

	 	C.	 16 和 40   	 D.	32 和 48  

	 8.	平行四邊形和菱形有以下哪一種共同的特性？

	 	A.	 四條邊長度相等	

	 	B.	 四個角都是直角

C.	 兩組對邊分別互相平行	

	 	D.	 只有一組對邊平行

	 9.	商人有杧果 1000 個，他該如何裝箱，才能將所有杧果裝好？

	 		 箱子數量	 每箱的杧果數量

	 	A.	 	 28	 34

	 	B.	 	 35	 29

C.	 	 33	 30

	 	D.	 	 31	 32

樣
本
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評估終點站
成績

分鐘
/70

日期

35

計算以下各題。（每題 2 分，共 12 分。）

	 1.	118 × 61 = 	 2.	276 ÷ 43 = 

	 3.	504 ÷（12 × 7） = 	 4.	5 × 8 － 598 ÷ 26 = 

	 5.	4 815 ＋ 2
13
15 = （以最簡分數作答）

	 6.	8 17  － 6
6
7  = （以最簡分數作答）

在  內填上答案的代表字母。（每題 2 分，共 20 分。）

	 7.	P 的第一個倍數是 20。P共有因數多少個？

	 	A.	 1 個	 B.	2 個

	 	C.	 4 個	 D.	6 個		 	

	 8.	Q 和 28 的 H.C.F. 是 14，以下哪一項不可能是 Q和 28 的公因數？

	 	A.	 1	 B.	2

	 	C.	 4	 D.	7

	 9.	跨境旅遊巴士每天服務 12 小時，每小時開出 5班，每輛旅遊巴士最多
可載乘客 56 人。跨境旅遊巴士每天最多可接載乘客多少人？

	 	A.	 1680 人

	 	B.	 2520 人

C.	 3360 人

	 	D.	 5040 人

	10.	現有白米 266 公斤，每個米袋最多可裝白米 12 公斤，如要裝好全部白
米，最少需要米袋多少個？

	 	A.	 21 個

	 	B.	 22 個

C.	 23 個

	 	D.	 24 個

樣
本






